

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 BIs. TEL. 2.74.23

GREVA FUNCȚIONARILOR P. T. T. IN GRECIA MONARHO-FASCISTĂ

"Grecia Liberă", 23 Iulie.
(ELLAS PRESS).

Potrivit informațiilor agenției „Elefteri Ellada”, la Atena urmează să declare astăzi grevă funcționarii P. T. T. Guvernul monarho-fascist și americanii caută pe toate mijloacele să oprească izbucnirea ei, promițând rezolvarea imediată a revendicărilor P. T. T.-știlor, care constă în mărirea

salariilor și estinirea prețurilor.

Mișcarea grevistă care se înregistrează în ultimul timp în toată Grecia aflată în mâinile monarho-fasciștilor, este caracteristică pentru dorința de luptă a celor ce muncesc la orașe, care, cu toată teroarea criminală și înfruntând moartea, protestează contra condițiilor grele de viață și cer luarea unor grabnice măsuri.

CONVENȚIA „TURISTICĂ” ÎNTRE PSEUDO-GVERNUL SOFULIS ȘI ANGLO-AMERICANI

București, 23 Iulie.

„ELLAS-PRESS” transmite:

Potrivit declarațiilor oficiale făcute de personalități cu răspundere în guvernul monarho-fascist din Atena, s'a semnat ultimele zile, o convenție „turistică” între pseudo-gvernul Sofulis și anglo-americani, potrivit căreia, se acordă armatei anglo-americane din Orientul Mijlociu, dreptul de a folosi împrejurimile Atenei și coastele ei pentru centre de odihnă în timpul verii.

Aceste declarații vin concomitent cu plecarea Corpului I al armatei monarho-fasciste, sub comanda generalului Tsakalotos, spre Epir, pentru a lua parte la operațiunile din Pind

Strigătele isterice ale monarho-fasciștilor pentru ajutor

Un reprezentant al Ministerului de Externe al pseudo-gvernului din Atena, a declarat că guvernul său dorește trimțterea în Grecia de trupe internaționale, dar că nu are încă o confir-

Continuare în pag. 3-a

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

CE SPUN PRIZONERII MONARHO-FASCIȘTI

Patru soldați ai batalionului 508 din brigada 22 a armatei monarho-fasciste, care au fost luați prizonieri în lupta dela Tamburi-Kidonili, povestesc cele ce urmează:

„Ne spuneau că toate se vor sfârși și în vara aceasta și că vom arunca pe partizani în Albania. Dar acum armata monarho-fascistă se găsește într-o situație proastă și nemulțumirea se întinde mereu. În fiecare companie sunt spioni care ne urmăresc spusele. Chiar exprimarea celei mai mici nemulțumiri (atrage pedepse. Dacă scapi un cuvânt mai mult, ei pun mâna pe tine și intri, la răcoare. Te pun la munci grele, dear, doar ti-o scăpa vreun cuvânt de îndurare și apoi... te leagă. De or velea vreun soldat vorbind cu un civil îl arestează. Un locotenent dela transmisiuni vorbea cu familia Ipsilanti. Îndoită au pus mâna pe el și l-au arestat.

Minele subterane au ucis multi soldați, iar mulți și-au pierdut mâinile sau picioarele și au rămas invalizi pe toată viața. Ceilalți văd toate aceste și sunt dezamuziați și currinți de groază...”

Un raport al Comandamentului batalionului, locotenent colonel Dimitriu Gudas, spune între altele:

„Suntem obligați, cu mare văzare de rău, să constatăm că o mare parte de soldați și ofițeri cer zilnic permise pentru motive neînsemnate sau chiar proteste și că mulți, în special ofițerii se justifică că fac parte din artilerie sau geniu și nu sunt instruiți pentru infanterie.

(Continuare în pag. 3-a)

Agencia „Elefteri Ellada” a transmis următorul ordin al Comandamentului General al Armatei Democratice:

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI

COMANDAMENTUL GENERAL

Către

Toate Comandamentele Armatei Democratice care acționează în regiunea unde se află Corpul I de armată monarho-fascistă.

În urma informației, că generalul monarho-fascist Tsakalotos, sugrumător al populației democratice din Rumeli, și-a extins jurisdicțiunea și în Epir, ordon să organizați, în cel mai scurt timp, unități speciale de francțirori și de diverssiune, cu misiune unică să urmărească mișcările acestui general criminal și să-l execute.

Mă adresez în special unităților din Rumeli, ale căror familii au fost ucise sau batjocorite în baza ordinului acestui general pătat de sânge, și unităților din Epir cari trebuie să apere viața și cinstea Epirului, ca să facă tot ce le stă în putință astfel ca acest monstru criminal să dispară. Asupra străduințelor voastre să ne țineți la curent zilnic.

POSTUL DE COMANDĂ AL COMANDAMENTULUI GENERAL

18 Iulie 1948

GENERAL MARKOS

ACȚIUNEA CRIMINALĂ A BANDELOR FASCISTE

Nu numai organele oficiale ale bandelor din Atena — poliția dela orașe, jandarmeria, E. S. A. (Poliția Militară Greacă) — terorizează și persecută populația democratică, dar mai există și o întreagă serie de alte organizații, așa zise „paragovernamentale” cari operează în orașe și sate sub forma de bande înarmate sau grupuri teroriste, ca de exemplu, M. A. Y.-zi, T. A. P. (Batalioane de Siguranță din capitala Greciei), E. V. E. N., M. A. D., etc. Membrii acestor grupuri, se dau la cele mai josnice mârșevii și crime întrecând chiar organele oficiale de stat.

Toate aceste organizații pe cari pseudo-guvernul din Atena se străduiește să le prezinte ca iresponsabile, sunt în realitate organizate și întreținute de stat și de anglo-americiani.

Banțele M. A. Y. și X. sunt formate din asasini, din colaboraționiști, haimanale și toată drojdia aristocrației grecești. Ele sunt în cadrate de ofiteri cari au servit, în timpul primei ocupații, în batalioanele Siguranței gușilingilor lui Rali. Acești criminali depravați se înversunează cu sadism nemaipomenit împotriva cetățenilor democrați, gâtuind femei și copii, masacrând bătrâni, siluind copile. Execută pe deținuții din închisori și din lagărele de concentrare, cum s'a întâmplat la Ghițios, Sparta și Macronissi.

Crimele lor sunt atât de monstruoase, încât Consiliul de Miniștri monarho-fascist din Atena s'a văzut nevoit, în fața indignării și a protestelor opiniei publice, să publice în ziua de 29 Mai următorul comunicat:

„Dat fiind că în ultimul timp au fost semnalate numeroase cazuri de indisciplină și de substituiri a autorității din partea unor anumiți indivizi, Consiliul de Miniștri a decis să ia cele mai severe măsuri pentru a pedepsi toate infracțiunile la legile în vigoare”.

* *

Cităm mai jos câteva exemple din activitatea teroristă a organizațiilor „paragovernamentale” M. A. X., Y., T. A. P., etc, astfel încât cititorii noștri își vor da seama pentru că pseudo-guvernul din Atena s'a văzut silit să dea comunicatul menționat.

„La 10 Mai, comandantul batalionului de M. A. Y.-ști din Avia. Kamarineas, a legat doi oameni de bara dindărăt a automobilului său și i-a târât sângerând prin satele regiunii. Când au ajuns la locul de execuție, aceștia nu mai erau altceva decât niște masse de carne sângerândă.

Au fost omorâți în fața țăranilor îngroziiți”.

Acest fapt este publicat în ziarul reacționar „Elefteria” din 25 Mai 1948, care citează și alte oribile torturi și crime executate de Kamari-

neas, sau în urma ordinelor sale. Astfel, cetățenii democrați sunt uciși în bătae, li se scot dinții, etc., torturile la cari sunt supuși, întrecând în sadism orice închipuire.

* *

În Peloponez, afară de banda lui Kamarineos, mai există și alte grupuri similare, care terorizează populația. Astfel, teroristul Gerakaris cu banda lui a măcelărit în satul Selinita 35 democrați, bărbați, femei și copii; în satul Vanvaku, un alt terorist a omorât alți 35 oameni, printre cari copii sub 17 ani și bătrâni de peste 80 ani („Elefteria” din 25 Mai 1948). În acelaș sat, un anume Pavlatos, sadic criminal monarho-fascist, a silit pe un tânăr de 17 ani să-și ucidă mama, sub amenințarea că dacă nu ascultă ordinul el însuși va fi omorât împreună cu cele două surori ale lui.

Banțele lui Katsareas, într-o raia făcută prin închisorile din Ghițion, au ucis 60 deținuți democrați; iar puțin mai înainte, jandarmii făcuseră un tur asemănător măcelăririi alți 27 deținuți.

În felul acesta se desfășoară activitatea organizațiilor teroriste, în întreaga Grecia ocupată.

La Tripolis, teroriștii făcând parte din organizația X., au ucis chiar în curtea Tribunalului Militar Extraordinar pe avocatul Georges Peulidis, care venise din Atena pentru a apăra pe câțiva patrioți, al căror

proces avea loc în ziua aceea.

La 12 Mai, criminalii guvernamentali au ucis pe agricultorul Dimitrie Papadopol din satul Skripiu din Levadia. Fratele victimei, într-o scrisoare adresată ziarului guvernamental „Vima” relatează fapte privitoare la execuția fratelui său:

„La 12 Mai, fratele meu se găsea departe de Levadia, lângă satul Skripiu. Tocmai se ducea să supravegheze lucrul țăranilor, când auzi țipete și urlete. Un sângeros criminal din organizația X., legase pe doi din muncitorii de partea dindărăt a unui tractor. În timp ce erau astfel târați, criminalul, cu ajutorul altui bandit, îi bătea sălbatec cu o rangă groasă de fier. Văzând acest oribil spectacol, fratele meu alergă și întrebă pe bandit, care era cauza celor ce se petreceau cu lucrătorii săi. La aceste cuvinte, banditul și-a scos revolverul și cu un singur foc mi-a ucis fratele.”

După aceasta, a început urmărirea celorlalți țărani, cari fugeau cu prinsi de panică...

După cum se știe, asasinul n'a fost încă arestat iar văduva și orfanii fratelui meu se întreabă: „Există legi? Și cine este însărcinat cu aplicarea lor”?

Glasul patriotului Gh. Papadopol este glasul pe care-l ridică toți grecii democrați împotriva cărora se îndârlesc aceste mârșave organe ale monarho-fascismului.

ÎN PSEDO-CAMERA DIN ATENA SE DEMASCĂ

halul în care a ajuns monarho-fascismul în urma acțiunii partizanilor

Cu cât merg mai rău acțiunile armatei monarho-fasciste în munții Pindului, cu atât indispoziția guvernanților din Atena se accentuează, iar mânia îi face să se demaște unul pe altul în Camera-cafenea din Atena. După cum a transmis postul de radie „Grecia Liberă” în Pseudo-Camera din Atena s'a redeschis afacerea cu fraudele orezului și alte „lovituri”.

Un deputat monarho-fascist vorbind într-o ședință a Camerei a declarat: „Chestiunea orezului apasă greu pe umerii guvernului și mai ales asupra președintelui Soful's”.

Deputatul Saias a cerut lui Sofulis să dea explicații în legătură cu aruncarea în aer a uzinei electrice din Patras de către partizani, fapt care a provocat imense pagube.

Deputatul Gheorghulas a cerut să se ia măsuri contra plecării

din ce în ce mai întinse din țara a grecilor bogați, pentru că astfel pleacă din Grecia o mare parte a capitaliștilor care iau mari averi cu ei. Deasemenea a subliniat că mulți greci, pe dată ce ajung în străinătate își schimbă naționalitatea și devin supuși străini.

Soful's a accentuat că în actuale clipe critice nu trebuiesc discutate în Cameră asemenea lucruri.

Biroul pentru Protecția Copiilor din Grecia Liberă

Comitetul pentru protecția copiilor din Grecia Liberă a deschis la Budapesta un birou având misiunea de a coordona opera de asistență și educare națională a copiilor greci refugiați și ospitalizați în țările democrațiilor populare. Biroul va fi în-

(Continuare în pag. 3-a)

Baraje de sârmă ghimpată în Atena...

„Fiecare grec cinstit își îndreaptă privirea cu nădejde acolo unde se află eroicii soldați ai lui Markos, care e liberează pământul Greciei palmă cu palmă de străini și tirani autohtoni”.

(Fragmente din reportajul lui C. Necrasof publicat în revista „Timpuri Noi”)

Urmele cotropitorilor străini nu se văd numai în ruinele din piața Omonia. Ocupația a pecetluit întreaga viață din Atena, care era odinioară un mare și frumos oraș trepidând de viața și mișcare. Acum chiar în centrul lui, pe strada principală Stadiou se pot vedea baraje de sârmă ghimpată care amintesc de lagărele de concentrare. Îndărătul acestor sârme ghimpate sunt mitraliere. Cele mai frumoase case au devenit cazărmi pentru englezi, iar străzile sunt pline de bărbați care poartă uniforme americane și engleze. Până și numele străzilor au fost schimbate. Strada Stadiou se cheamă acum strada Churchill, iar alte străzi poartă denumirile Smuts, Montgomery, etc.

Populația din Atena se plânge de viața grea. În ziarul „Vima” s’a publicat următoarea nostimă anecdotă... Câteva oameni umflați urcă o scară; ei reprezintă prețurile luminii, chiriei și alimentelor. Jos se află un copil care reprezintă salariul pe zi. Copilul plângând își întinde mâinile către cei de pe scări spunându-le: „unde plecați? luați-mă și pe mine”.

Și într’adevăr, față de perioada de dinaintea războiului prețurile alimentelor etc. s’au ridicat de 4-5 ori mai mult decât salariul pe o zi. În Martie 1947 s’a publicat „dogma lui Truman”. Zahărul costa 3000 drahme. În luna Decembrie a aceleiași an ajunsese la 15.000 drahme.

* * *

Nouă zecimi din articolele aflate pe piață și purtând eticheta „ajutorului” american îl formează materialele de război. Un rezultat al „ajutorului” ajutorului american este că Greciei îi lipsesc complet materiile prime, iar industria se construiește pe zi ce trece mai mult. În 1926 producția industriei ajunsese la 60 la sută față de nivelul ei de dinaintea de război, iar în 1947 a coborât la 50 la sută.

Pentru a arăta încă și mai bine drumul reconstrucției, voi da câteva date:

Într’o lună a anului 1947 s’a aprobat suma de 148.000.000 drahme pentru cheltuielile familiei regale, în timp ce pentru reconstrucția țării s’au cheltuit numai 7.000.000 drahme.

Prăvăliile din Atena sunt pline de ciocolată americană, de stoffe americane, de țigări americane. Și aceasta se petrece în Grecia care este vestită pentru tutunul ei și în timp ce 30.000 tone din tutunul ei putrezesc în depozite. În fiecare colț se vîndă mastică fabricată din stafide, de proveniență americană. În timp ce fabricile de ciocolată „Flokax și Pavlilis” sunt închise. Tarabele și cărucioarele din Atena sunt pline de mii de ochelari aduși

din America, în timp ce Greciei îi lipsesc materiale pentru reconstrucție, grăsimile, hârtia, îngrășăminte pentru pământ și alte multe lucruri de primă necesitate.

Un comerciant grec a încercat să se pună în legătură cu o firmă belgiană pentru a da fontă, luând în schimb îngrășăminte chimică. Dar în această afacere s’a amestecat controlul american, care a împiedicat schimbul, spunându-i: Puteți vinde fonta contra dolari; cât despre îngrășăminte trebuie să le procurați din Statele Unite...

* * *

Descompunerea și haosul ce domnesc în economia greacă provocate de intervenție străină, sunt completate cu desmățul din mecanismul statului.

Cândva, un restaurant din centru cu numele de „Oasi” prezintă următoarea nostimă scenetă: Un grec purtând în spate un sac mare, ese pe scenă și strigă: „Băeți, m’am întors dela Truman!” și bucuros începe să povestească cum a fost primit de președintele Statelor Unite și ce i s’a promis. După aceea arătând sacul spune: „Uite ce am primit ca avans dela Truman personal” și începe să scoată din sac haine rupte, rufării murdare, cărpe de diferite culori, în timp ce spectatorii izbucneau în hohote de râs și fluerături.

* * *

Într’o zi îndată după sosirea noastră la Atena, am luat parte la o scenă caracteristică ce a avut loc în hotelul „Marea Britanie” unde își au sediul Misiunile militare engleze și americane. La intrare am întâlnit doi soldați englezi cari conduceau un cetățean grec. Acesta, se vedea după haine, că era un muncitor. Măinile îi erau încăturate. Spetacolul acesta va rămâne

Biourul pentru Protecția Copilului din Grecia Liberă

Urmare din pag. 2-a

sărcinat cu inspectarea lucrărilor de adăpostire a copiilor din Ungaria, Cehoslovacia, România, Bulgaria și Albania, ocupându-se de educația acestor copii și organizând corespondența lor cu rudele lor din Grecia.

Adresa Biourului este următoarea:

Erzebet Körut, 9—11

III emelet 2

Budapest/VIII

Kerület.

viu în mintea noastră, ca un simbol al Greciei de astăzi, unde toți sunt încătușați de către ocupanți.

* * *

Ne găseam la Atena în ziua aceea când pe străzi se aruncau confetii deoarece se formase Guvernul Democrat Provizoriu al Generalului Markos. Tot orașul avea un aspect de sărbătoare și bucurie. Prin colțuri se formau grupuri de oameni cari vorbeau încet. În cafenele și prăvălii, pe buzele tuturor era numele lui Markos. Poliția era în mișcare. S’au făcut arestări în masă. S’a convocat Consiliul de Miniștri pentru a se lua măsuri de prevedere. Se temeau de-o revoltă din partea poporului...

Însă fiecare grec cinstit, își îndreaptă privirea cu nădejde, acolo unde se află eroicii soldați ai lui Markos, care eliberează pământul Greciei, palmă cu palmă de străini și tirani autohtoni.

Ce spun prizonieri monarho-fasciști

(Urmare din pag. 1-a)

„Mulți ofițeri declară cu nerușinare că nu sunt în stare să conducă un pluton și nu pot să facă față la actuala tactică militară.”

„Intrebunțează în fiecare zi mijloace ocolite ca să plece de aci...”

Strigățile isterice ale monarho-fasciștilor pentru ajutor

Urmare din pag. 1-a

mare oficială dacă guvernele Angliei și Statelor Unite ale Americii vor supune chestiunea aceasta organizației O.N.U.

Reprezentanții pseudo-guvernului, Politis și Stefanopoulos s’au înapoat, din Franța unde au fost să ceară lui Harriman majorarea „ajutorului”.

— O escadră a flotei americane — Glicksburg a plecat în grabă pe front...

— După svonul că Paul își va avâna călătoria, postul de radio din Atena a anunțat că Paul a ajuns la... Kozani. Se vede că, vrând-nevrând, a fost nevoit să plece căci aceasta era dorința patronilor săi. Firește, nu e vorba să meargă în prima linie a frontului unde sângele curge și roaie iar cadavrele soldaților armatei monarho-fasciste, cad unele peste altele.

UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE AU ATACAT ORAȘUL CARDITSA -- TESSALIA ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI

a zădărnicit toate încercările inamicului, provocându-i grele pierderi.
Pierderile dușmanului dela 1 Ianuarie ~ 30 Iunie 1948 în Regiunea
Macedoniei Occidentale ~ Tracia

Agentia „Elefteri Ellada” a transmis la 21 Iulie 1948, cele de mai jos asupra acțiunii Armatei Democratice în Pindul de Nord și în alte regiuni ale țării, contra mercenarilor lui Truman.

La 20 Iulie Divizia II-a monarho-fascistă a continuat atacurile sale, cu forțele a două batalioane, în împrejurimile satului Zuzuli pentru cucerirea înălțimei dominante pe care n-o putuse cuceri în ziua precedentă. Și aceasta a doua străduință a inamicului a fost fără rezultat. O companie care a căzut într'un câmp de mine, a suferit pierderi grele și n'a putut să înainteze. O altă companie a intrat sub focul vijeros al apărării noastre și s'a retras cu mari pierderi. Alte unități ale inamicului, în urma contraatacurilor detașamentelor Armatei Democratice și lovirurilor date din flanc, dinspre împrejurimea păduroasă, au fost respinse și au suferit pierderi serioase. Totalul pierderilor inamicului cari au putut fi controlate au fost 18 morți și 54 răniți.

În celelalte sectoare dușmanul nu a manifestat nici o intențiune ofen-

sivă. Unitățile Armatei Democratice au hărțuit în continuare pe inamic Frantirorii și unitățile de diversivune ale Armatei Democratice au acționat cu rezultate satisfăcătoare, la intervale și în spatele inamicului. În sectorul Amaranthos o unitate de informatori a luat prizonieri 2 soldați din Brigada 41 monarho-fascistă. Ultimile știri primite arată că unitățile Armatei Democratice în noaptea de 19 spre 20 Iulie, au atacat orașul Kardza din inima Tessaliei. Au pricinuit dușmanului următoarele pierderi: 8 morți și 14 răniți și au aruncat în aer clădirea Poștei din acest oraș. Un număr de 40 tineri s'au alăturat unităților noastre.

Alte știri anunță că detașamentele Armatei Democratice cari au înfruntat un atac al inamicului în regiunea Suli, au pricinuit acestuia pierderi grele. La 19 Iulie unitățile de diversivune ale Armatei Democratice în Tracia de vest au aruncat în aer două trenuri.

Agentia „Elefteri Ellada” a transmis astăzi 23 Iulie 1948 cele ce urmează asupra acțiunii Armatei Democratice în Pindul de nord și în

celelalte regiuni ale țării, contra simbriașilor lui Truman.

La 21 Iulie o nouă acțiune ofensivă a unui batalion, aparținând diviziei a II-a monarho-fasciste, pentru cucerirea înălțimei 1525 Zuzuli a fost înecat în sânge, cu toate că a fost sprijinită de artilerie și aviație. Pierderile inamicului au fost de 20 morți și 40 răniți.

În celelalte sectoare ale frontului acțiune de artilerie din partea ambelor părți, hărțuiri din partea francirorilor unităților noastre de diversivune, precum și activitate din partea aviației inamice.

În zilele de 18—19 și 20 Iulie, detașamentele Armatei Democratice din regiunea Vitzzi au înfruntat cu hotărâre acțiuni locale ale inamicului care dispunea de forțele a două batalioane, precum și de artilerie și aviație. Unitățile Armatei Democratice, după ce au hărțuit pe dușman în mișcările sale, au trecut în ziua de 19 Iulie la contra atac. Printr-o acțiune neașteptată și dibace au cucerit înălțimea fortificată 1918 la nord-vest de Vigla. Inamicul a lăsat pe teren 12 morți și a fugit cuprins de panică. Un număr de 4 soldați au fost luați prizonieri.

Între morți se află un plutonier. Unitățile Armatei Democratice și-au continuat contraatacurile și împotriva altor pozițiuni care trecuseră în mâinile dușmanului. După o luptă grea, el a fost gonit de peste tot. Totalul pierderilor inamicului în toate aceste acțiuni întrece cifra de 28 morți și 57 răniți.

Am capturat: 1 mortieră areu cu 50 de obuze, 3 puști mitraliere, 16 puști, 5000 gloanțe, 40 grenade, 4 asini, 3 baterii mari electrice, 8 căști pentru T.F.F., material exploziv mine, îmbrăcăminte, materiale pentru tabere precum și material farmaceutic.

La 19—20 Iulie, alte unități de diversivune au aruncat în aer 4 automobile militare pe șoseaua Iannina—Vronina.

Pierderile inamicului în aceste operații au fost de 40 morți și răniți.

La 19 Iulie, detașamentele Armatei Democratice care acționează în regiunea Pagoni—Epir au atacat 2 companii inamice care se deplasau ofensiv dela Doliana spre înălțimea Vineani. Dușmanul s'a retras spre baza sa de plecare după ce a avut pierderi 8 morți și 12 răniți.

În noaptea de 19 spre 20 Iulie o unitate a Armatei Democratice s'a aruncat asupra unei companii inamice care se fortificase pe înălțimea Rinitza. Dușmanul a avut 5 morți și 8 răniți.

PIERDERILE PROVOCATE MONARHO-FASCIȘTILOR DE UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI dela 1 Ianuarie până la 30 Iunie 1948 în Regiunea Macedoniei Occidentale-Tracia

Comunicăm o statistică pierderilor dușmanului în primul semestru al anului 1948 în regiunea Macedoniei Orientale-Tracia.

Unitățile Armatei Democratice din această regiune au dat 620 lupte, au avut 116 ciocniri, au făcut multe acte de sabotaj și au înfruntat 19 acțiuni locale ale inamicului.

Dușmanul a avut următoarele pierderi:

Morți:	1193
Răniți:	837
Prizonieri:	130
Predați de bună voe:	42
Totalul pierderilor:	2.209

Au fost aruncate în aer 30 trenuri, 15.440 șină de cale ferată, 93 poduri, 91 automobile militare, 8 tancuri, 6 tuneluri, 7 motociclete, 1 dragă, 2 tractoare, 780 m. zid protector al terasamentului de cale ferată. Au fost distruse 632 stâlpi de telegraf. Au fost debarate 2 avioane.

Capturi: 14 mitraliere, 54 puști automate, 398 puști, 314.000 gloanțe, 5 mortiere americane cu 400 obuze, 2 arme Piat cu 46 obuze, 4 posturi T.F.F. 527 mantale de iarnă, 1.380 perechi bocanci, 412 cuverturi, 452 veste, 512 perechi pantaloni, 175 ranițe, 225 saculețe pentru merinde, 313 mine și 118.400 m. sârmă telefonică.